

ЗНАМЯ ДАРНИКА

БЕЛОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), РАЙКОМА ВКП(б),
ГОРЬКОВСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит три раза в неделю — в среду, пятницу, воскресенье

8 МАРТА 1945 г., четверг | Цена 20 к.

Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта женщины Советского Союза отмечают в настоящем году в обстановке новых побед Красной Армии Советские войска изгнали непереработчиков с нашей земли и ныне громят врага Европы Германия.

Советские женщины своим самоотверженным трудом по Красной Армии в завоевании исторических побед над фашистскими захватчиками. Славные дочери нашей — работницы и колхозницы, инженеры и техники, агрозоотехники, работницы науки и искусства, врачи и артистки, работницы советских учреждений — в дни Великого Отечественной войны отдали все свои силы и знания делу борьбы с врагом. Советские женщины, заменив на производстве мужей, отцов, сыновей и братьев, на деле доказали доблесть и способность овладеть профессиями, когда раньше считались мужскими, и вносят основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Советские женщины работницы являются великой силой нашей социалистической промышленности. На военных заводах, электростанциях, нефтяных промыслах, на железнодорожном и речном транспорте женщины и девушки проявляют героизм и героизм в труде, обеспечивая Красную Армию все возрастающим количеством вооружения и боеприпасов.

Советские женщины-колхозницы являются главной силой в сельском хозяйстве. Красная Армия на всем протяжении войны испытывает недостаток продуктов питания, и в этом огромная заслуга колхозниц нашей страны. Своим героическим трудом миллионы женщин-колхозниц помогают снабжать фронт и тыл продовольствием, а промышленность — сырьем. Советские женщины освобожденных от врага районов с каждым днем величают своей освободительницей — Красной Армией. Беззаветно трудятся над восстановлением городов и деревень родного хозяйства и культурных учреждений, разрушенных немецкими захватчиками.

Советские женщины матери вырастили доблестных воинов. Они прошли боевой исторический путь от Сталинграда к Берлину. Советское государство славит женщин-героинь, воспитавших своих сынов храбрыми и бесстрашными. Учреждение звания «Мать-героиня», ордена «Материнская слава» и «Медали Материнства» еще выше подняли в СССР почетную роль матери. Женщины-матери вырастают подрастающее поколение в духе преданности Родине и любви к знанию и труду.

Советские женщины взяли на воспитание детей, потерявших своих родителей во время войны, и окружили их материнской лаской. Неоценимую помощь оказывает советская женщина в уходе за ранеными и выздоравливающими воинами Красной Армии. Тысячи женщин доверов дают свою помощь для спасения жизней фронтовиков.

Советские женщины с честью выполняют свой долг перед Родиной. Они способствуют укреплению военной и экономической мощи советского государства. Они оказались достойными матерями отцов и сыновей, мужей и братьев, отстаивавших родную землю от немецко-фашистских захватчиков.

На фронтах Отечественной войны многие советские женщины с оружием в руках героически сражаются с врагом. В связистов, снайперов, зенитчиков, летчиков немало женщин — мастеров военного дела. Савитарки, медицинские сестры, врачи спасают жизни раненых бойцов и офицеров. Многие женщины фронтовиков награждены орденами и медалями. Лучшие из них удостоены высокого звания — Героя Советского Союза.

Трудовая и воинская доблесть советской женщины, ее смелость, боевой дух, умение мужественно преодолевать трудности войны имеют своим источником горячий советский патриотизм, глубокую преданность и верность советской Родине. В Отечественной войне советские женщины защищают свою родную землю, давшую им свободу, все политические права, возможности для творческого труда и плодотворного материнства.

Немецкие варвары хотели отнять у советских женщин свободную жизнь, превратить их в покорных и послушных рабов. Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства. Славные советские патриотки

(Окончание на 2-й стр.)

ЗА НОВЫЙ РАСЦВЕТ АРТЕЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Колхозная деревня горячо обсуждает постановление партии и правительства о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. Колхозники намечают конкретные мероприятия борьбы за высокий урожай

Горячие дни в колхозе

КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАЛИНА ЗАКАНЧИВАЕТ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ. ОСОБАЯ ЗАБОТА — О СЕМЕНАХ, УДОБРЕНИЯХ, О РАЗМЕЩЕНИИ КУЛЬТУР В ПОЛЕ

Колхозники нашей артели им. Сталина горячо встретили постановление партии и правительства о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год. В этом важном документе точно начертан путь повышения урожая, укрепления артельного хозяйства. В постановлении записаны думки и мысли передовых колхозников. У себя в колхозе в соответствии с постановлением мы наметили мероприятия по повышению урожая и проводим их в жизнь.

Звено Ольги Луковниковой заканчивает очистку семян. Семена вывешивают на подбор, любуясь посмотреть. Кузнец Дунаев отремонтировал все плуги и бороны. Расчет такой: весной след за подсыханием почвы все средства пустить на вспашку и прибивку влаги.

Большое внимание в этом году мы уделяем удобрению полей. Колхозницы Прасковья Калмыкова и Миря Потапенко ежедневно вывозят в поле навоз, складывают его в одну кучу. За правильным складированием навоза слежу я сама. Удобрения будем вносить в первую очередь под картофель, овощи и семенные участки зерновых.

Особую заботу проявляет колхоз в этом году о размещении культур по предшественникам. Пшеницу, например, будем сеять по картофлянику и землям, отдохнувшим под выпасами.

Ефим ШАВЕРИН,
бригадир полеводческой бригады
колхоза им. Сталина.

По следам выступлений газеты «Знамя ударника»

РЕДКО МЫ СЛЫШИМ СЛОВО АГИТАТОРА

2 февраля 1945 года в газете «Знамя ударника» было опубликовано письмо работницы пункта технического осмотра вагонного участка т. Бабанаквой о плохой постановке агитационной работы на пункте.

Письмо т. Бабанаквой обсуждалось на собрании партгруппы пункта технического осмотра. Выступавшие на собрании — партгруппорг пункта осмотра т. Тимофеев, старший осмотрщик вагонов тов. Са-

моиленко, старший осмотрщик вагонов комсомольско-молодежной смены т. Щеглов, секретарь партбюро вагонного участка т. Никитин отметили слабую постановку политико-массовой работы на парках.

Секретарь партбюро вагонного участка т. Никитин сообщил редакции о том, что партгруппа наметила мероприятия по усилению партийно-массовой работы на парках и приступила к их выполнению.

Намечены мероприятия помощи отстающим колхозам

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год намечает большую программу борьбы за урожай. Четко определены задачи МТС. Особо намечены мероприятия помощи отстающим колхозам.

Колхоз «Заря» в прошлом году собрал по 25 пудов зерновых с гектара. Произошло это потому, что в колхозе поздно и плохо посеяли, мелко пахали. Тракторная бригада не проявляла там большой заботы об урожае.

Ныне в колхозе «Заря» бригадиром едет т. Уткин, коммунист, член пленума райкома партии. В бригаду Уткина посылаем старшей трактористкой кандидата партии Рыжову.

В отстающий колхоз им. 17 парт'езда посылаем бригаду Бабанаквой. Бригада получает гусеничный НАТИ и колесные тракторы. НАТИ капитально отремонтирован. Бабанаква хорошо знает гусеничные машины.

В колхоз «Путь Ленина» едет один из сильных бригадиров т. Устинов. В его бригаду мы даем ЧТЗ. Устинов известен у нас не только как сильный бригадир, отличный знаток машин, но и заботливый хозяин земли — он строго блюдет правила агротехники.

Особая забота будет проявлена в этом году о колхозе им. Ворошилова.

Г. АГЕЕВ,
директор Ленинской МТС.

На фронтах Отечественной войны

Обзор военных действий с 27 февраля по 5 марта

В Восточной Пруссии юго-западнее Кенигсберга наши войска сжимали кольцо вокруг восточно прусской группировки противника. Знято 26 населенных пунктов. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только 2 марта советские части уничтожили свыше трех тысяч гитлеровцев и 34 танка.

Войска 2-го Белорусского фронта после двухнедельной осады и упорных боев разгромили окруженную группировку противника и 6 марта овладели городом и крепостью Грудзян (Грудзен) — мощным узлом обороны немцев в нижнем течении реки Висла. Взято в плен более 5 000 солдат и офицеров противника, в том числе командант крепости генерал-майор Фрикке и его штаб.

В Померании войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Найштеттин, Прехлау, Руммельсбург и Поллов — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник предпринял отчаянные попытки остановить наступающие советские части и не допустить их к побережью Балтийского моря. Немцы спешно перебросили в район прорыва крупные силы. Вражеские танки и пехота много раз бросались в контратаки. Расчленив дивизию противника на части и уничтожая их, наши войска 4 марта продвинулись вперед на 35 километров и вышли на побережье Балтийского моря. Таким образом, войска противника в Восточной Померании отрезаны от его войск в Западной Померании.

В результате стремительной атаки советские части овладели городом Кезля — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на путях из Давцига в Штеттин.

Юго-западнее города Кезля войска 2-го Белорусского фронта ликвидировали окруженную группу противника и взяли в плен командующего Кезлявским округом генерал-лейтенанта фон Целов вместе с его штабом и более тысячи немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление на участке восточнее города Штаргард. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советские пехотинцы атаковали противника и в ожесточенном бою прорвали его сильно укрепленную оборону. Развивая успех, наши подвижные соединения прорвались в тыл врага, опрокинули и рассеяли подступившие немецкие резервы. За 4 дня наступательных боев, с 1-го по 4-е марта, советские войска продвинулись вперед на 100 километров и вышли на побережье Балтийского моря в районе города Кольберг. В ходе наступления советские части заняли 10 городов и более 600 других населенных пунктов. Одновременно южнее и юго-западнее Штаргард войска фронта заняли город и железнодорожный узел Пиритц и более 50 других населенных пунктов.

(Окончание на 2-ой стр.)

О международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

(Окончание)

плечом и плечу со своими мужьями, сыновьями и братьями отстаивали свободу и независимость своей социалистической родины.

Для гитлеровского кровавого режима сочтены. Но на пути к полной победе Красной Армии и армиям наших союзников придется преодолеть еще ожесточенное сопротивление обреченного врага. От советских женщин, как и от всего народа требуется новое напряжение всех сил.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести международный женский день 8 марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии для скорейшего и окончательного разгрома гитлеровской Германии, на укрепление военной и экономической мощи советского государства. Партийные организации обязаны разъяснить всем трудящимся женщинам и девушкам нашей страны, как и весь советский народ, должны трудиться еще более упорно, изо дня в день увеличивая выпуск вооружения, боеприпасов и снаряжения для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны проявлять повседневную заботу о производственном обучении и политическом воспитании трудящихся женщин, выдвигать передовых женщин на руководящую работу в советские и хозяйственные организации. Необходимо всемерно усилить внимание к бытовым нуждам женщин, занятым в народном хозяйстве, окружить женщин-матерей постоянной заботой.

Женщины-работницы, инженеры и техники! Давайте Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, боеприпасов!

Женщины колхозницы, работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Упорным трудом обеспечьте успешное выполнение плана сельскохозяйственных работ на 1945 год—важнейшей военно-хозяйственной задачи. Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья!

Женщины железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой на транспорте помогайте Красной Армии добить врага!

Женщины—работники науки и культуры, инженеры, агрономы и врачи, работницы советских учреждений! Давайте вперед советскую науку, технику и культуру!

Женщины—работницы народного образования! Все силы, знания и опыт отдавайте делу народного просвещения!

Женщины-зенитчицы, снайперы, летчицы, связистки! Настойчиво повышайте свое боевое мастерство, беспощадно уничтожайте немецких извергов!

Женщины-врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых советских воинов!

Советские женщины и девушки! В совершенстве овладейте производственными специальностями, неустанно повышайте производительность труда! Изучайте военное дело! Все силы на разгром врага, на дальнейший подъем народного хозяйства!

Привет женщинам свободолюбивых народов, борющимся против немецкого империализма! Все силы и боевую мощь объединенных наций на окончательный разгром гитлеровской Германии! Обеспечим прочный мир между народами всего мира!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии большевиков приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза в международный женский день 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины новыми подвигами в тылу и на фронте приблизят час нашей полной победы над врагом.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

На фронтах Отечественной войны

Обзор военных действий с 27 февраля по 5 марта

(Окончание)

Продолжая наступление, войска 1-го Белорусского фронта 5 и 6 марта овладели городами Штаргард, Наугард, Польцик, Белгард, Трептов и другими мощными опорными пунктами обороны немцев в Западной Померании. Южнее города Шифельбай войска фронта окружили значительную группировку противника и ведут успешные бои по ее уничтожению.

В Бреслау наши войска вели бой по уничтожению окруженной группировки против-

ника и заняли несколько пригородов и 20 кварталов.

В Чехословакии, северо-западнее и западнее города Лученец наши войска, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 27 февраля по 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 371 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 237 самолетов противника.

Советские женщины! Новыми подвигами в приближим час нашей полной победы над врагом

ИЗ ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ

Очередной рейс

С подножки электровоза соскочила румяная полная здоровая девушка. Это Аня Альбовская. Ее знает наш город, как лучшего машиниста электровоза.

Альбовская только что вернулась из поездки. Поездка прошла удачно. А чего стоит эта удача? Какой ценой удалось куплен этот успех?..

Отправляясь в поездку, машинист вместе с помощником Кулагиным тщательно осмотрели локомотив, занялись экипировкой электровоза песком. Машинист проверила, чист ли просеян ли песок, достаточно ли его.

Машина готова. Выехали на контрольную. Получено задание доставить порожняковый состав до станции Усяты. С тяговым диспетчером т. Меринковым Альбовская заключает договор на соревнование. Условия: от диспетчера Альбовская требует «зеленой улицы» — пропуска ее без задержки, сама обязуется перевыполнить техническую скорость на 1 километр в час. Она заверяет, что не допустит случаев неисправностей в электровозе.

Поезд в Усяты был доставлен во время. Задержек в пути не было. С Усят Альбов-

ская приняла тяжеловесный состав.

Морозное утро. Туман. Рельсы покрылись инеем. Предстояли немалые трудности. Альбовская и Кулагин проверили машину. Все было исправно. Но в пути машина буксовала. Трудно было вести поезд в подъем.

Со станции, откуда поезд шел под уклон, ответственность машиниста не уменьшилась. Альбовская требует от поездного вагонного мастера тщательного осмотра тормозов, чтобы в пути следования тормоза имели свободный отпуск после торможения.

Тяжеловесный состав также доставлен в срок. Техническая скорость перевыполнена на 2 километра в час. Машина передана другой бригаде вполне исправной.

Трудности? А разве это первый трудный рейс? Весь 1944 год Альбовская работала в не легких условиях и работала хорошо. По ее вине не было ни одной задержки поездов, браков и аварий. В 1944 году варком путей сообщения премировал ее денежной премией в сумме 1500 рублей.

Машинистом электровоза Аня Альбовская стала уже в годы войны... В 1939 году она

окончила 8 классов школы. Работая в сельхозучастке по ликвидации неграмотности, она машинистом. Вскоре ли на курсы помощника машиниста. Правила, беречь: малолетних упростила.

Помощником она личным. В тяжелом 1942 году за образцовую работу Аня Альбовская получила медалью «Гражданская доблесть».

— Буду машинистом тогда Аня и вместе Родиновою, товарищ, самостоятельная теория. После лекции в школе ездила с опытным Усыниным. Василий Усынин на практике управлять машиной.

И вот почти два года Альбовская — машинистом свою любимую профессию. Вступила в ВКП(б). Рекомендована партией лучше Миронов, Заболотный.

— Как работает Аня — встретили нас в первом ряду идет. Ташите.

Т. ЧИСТ

ХИРУРГ ГАЛИНА АЛЕКСАНДРОВНА САЛУХИНА

Кто не знает в Белове Галину Александровну. Имя ее произносится с чувством уважения. И она по праву заслужила это уважение.

В больницу Галина Александровна пришла в качестве врача-терапевта. Уже на первых порах окружающие заметили у молодого врача ее материнскую заботу о больном, внимательное отношение, отзывчивость. Была в ней замечена и другая особенность — Галина Александровна все жаждет новых знаний.

В 1942 году молодой врач встала во главе хирургического отделения и заменила ушедшего в Красную Армию хирурга. И на этой работе ее вскоре заметили и высоко оценили. Да и как не оценить.

... В больницу был доставлен больной К. Больной жаловался на сильные боли в желудке. Были признаки язвы. Но рентген не установил — что делать? У врача созрело решение.

Она дает указание. Больного кладут на операционный стол. Через несколько минут она обнаружил язву на передней стенке желудка. Операция обеспечила здоровье больному.

Операционный день Галина Александровна закончила поздно вечером. Усталая, но полная энергии, довольная результатами дня, она решила отдохнуть. Но в полночь ее экстренно вызвали: в отделение доставили больного с тяжелыми приступами кишечных заболеваний. Через несколько часов могла наступить смерть. И на этот раз врач спасла человека.

Только утром утомленная Галина Александровна ушла

домой. А в 9 час. уже обходила больных, внимательно вела историю болезни.

В большом содружестве с младшими сестрами Екимова, Кокотова, тавшая 21 год у операционного стола.

Почтен и ответственный советского врача. Фронте войны, дружные, советские медицинские работники несут ответственность в государстве служебной жизни и здоровья нашей родины.

О. ДЕМЕНКО
зам. председателя горисполкома

Ответственный редактор
Я. ШУП

Клуб цинк завода: 8 марта — фильм «Последняя ночь». Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 час.

С 9 марта — «Малахов курган».

Горфинотдел доводит до сведения граждан, что срок уплаты военного налога за 1945 г. истек 1 марта, а подоходного налога — с 16 марта.

Лица, не уплатившие своевременно начисленные налоги будут принадлежать к ответственности с начислением пени в размере 0,2 процента за каждый день.

Принимать налоговые проверки по сберкасса с 10 час. утра до вчерашнего.

Заказчики, сдавшие шерсть в переработку на заводе в артель им. Свердлова и имеющие квитанции 1943—44 гг. и справки кладовщика 1945 года, должны явиться в артель для перерегистрации заказов до 15 марта 1945 года, после чего претензии приниматься не будут.

Беловской артели требуются на работу:

Начальник технического планирования, бухгалтер, секретарь, мастер портняжно-вышивки, сторожа.

Беловторгу требуются на работу:

Нач. планового отдела, тов. зам. бухгалтера, ревизоры, кладовщик, валяльщик, продавец, зав. официантки, буфетчицы, экспедиторы, возчики, сторожа, печники, рабочие.

Обращаться в контору.

Курсе медсестер, организовано при горкоме РОКК приоткрытием 1-го марта. Прием продолжается.

Обращаться: ул. Чкалова

19. III. 1945